

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 西南风3级 温度 最高17℃ 最低6℃ 降水概率 10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2020年3月

6日

星期五

庚子年二月十三

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14881号

今日8版



郑州观察客户端

三月三,拜轩辕! 战疫情,佑中华!

## 庚子年全球华人相约网上拜祖祈福

“三月三,拜轩辕”是中华民族的文化传统,古来有之,绵延至今。

2020年的新冠肺炎疫情牵动着所有中华儿女的心,为在全力做好疫情防控工作的同时,保持已列入“国家级非物质文化遗产”的黄帝故里拜祖大典的延续性、传承性,庚子年黄帝故里拜祖大典将调整拜祖形式,做到“三无两不降”,即现场无嘉宾、无观众、无群体表演,大典规格不降、影响力不降。

除央视《中文国际频道》、凤凰卫视、APUS等媒体

向全球直播外,庚子年黄帝故里拜祖大典组委会将全新推出网上拜祖祈福互动平台,支持海内外中华儿女通过互联网拜祖。

(下转二版)



# 中共中央 国务院印发《关于深化医疗保障制度改革的意见》

3版

## 2020年郑州市招商引资集中网络签约活动举行

35个项目落地郑州 签约额464亿元

本报讯(记者 张昕)疫情防控不松劲,招商引资不松弦。3月5日上午,2020年郑州市招商引资集中网络签约活动举行,签约总额464.15亿元的35个项目花落郑州。我市网上招商、线上签约按下“加速键”。省委常委、市委书记徐立毅出席签约仪式并讲话。

市领导王新伟、牛卫国、吕挺琳、万正峰、吴福民、史占勇出席签约仪式。徐立毅代表市委、市政府对各位企业家来郑投资创业表示欢迎,对他们的信任和支持表示感谢。他指出,新冠肺炎疫情发生以来,在习近平总书记的亲自指挥下,在中央和省市委的坚强领导下,郑州市积极主动、科学防

控、精准施策,疫情防控取得了阶段性成效。近期以来,全市上下深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实中央和省市委、省政府部署,在做好疫情防控的同时,采取一系列有针对性的工作举措,帮助企业强信心、快复工、快达产,经济运行快速恢复、各项工作稳步推进。当前,郑州的发展态势持续向好,各方面的有利因素不断积累,人力资源优势、交通枢纽优势、市场腹地优势不断凸显。希望广大企业家坚定在郑州发展的信心,加快项目推进,加大投资力度,加强施工组织,力争早日投产达产,实现合作共赢。

徐立毅强调,企业是市场的主体,是推动

发展的主力军。企业强则城市强,企业活则城市活。各级党委、政府和职能部门要把服务企业作为义不容辞的责任,努力打造一流的营商环境。要强化“用户”思维,当好“店小二”;强化效率意识,当好“助推手”;强化法治观念,当好“护航者”;强化专业精神,当好“内行人”。要围绕“政府创环境、企业创财富”,加强政企联动,深化合作共赢,共同推动郑州高质量发展取得新成效。

据了解,本次签约的35个项目签约总额464.15亿元,涵盖电子信息、生物医药、节能环保、装备制造、文化创意旅游、科技服务、现代物流、健康养老等领域。其中,世界

500强企业投资项目3个,中国500强企业投资项目2个,签约额超10亿元的项目14个;制造业项目15个,签约额157.1亿元;服务业项目20个,签约额307.05亿元。本次签约是我市在疫情防控条件下促进招商项目加快落地的一次创新,签约项目均为我市跟进的重点项目。加快项目的签约落地,对郑州发展、企业发展都具有重要意义。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

中央主流媒体报道郑州

190期



## 郑州“菜篮子”保卫战“底气”与“挑战”

新华社记者 韩朝阳

编者按

昨日,新华社播发文章,报道了超千万人口的交通枢纽城市郑州,在新冠肺炎疫情突发,部分商超停业、小区封闭管理、道路交通管制的重压之下,打赢疫情防控特殊时期的“菜篮子”保卫战,向千万市民交上满意答卷。本报今日予以刊发。

### 生活物资保供 突如其来的民生大考

大年初二(1月26日),郑州某超市一标单价63.9元的大白菜成为市民关注的焦点。“郑州蔬菜供应不足?”

“生活物资要涨价了?”……在武汉“封城”4天后,500公里外的郑州,市民们的情绪因一棵天价白菜掀起波澜,郑州“菜篮子”保卫战进入公众视野。

大年初三(1月27日),郑州市市场监管部门对该超市负责人进行约谈,并做出50万元的行政处罚。郑州市商务局紧急投放一批政府储备菜,平抑物价,稳定情绪。

疫情防控重压之下,如何让郑州市区500余万市民“吃好菜”成了大题目。郑州市商务局负责人余遂盈直言,作为邻近武汉的交通枢纽,(下转七版)

我省召开疫情防控第二十三场新闻发布会

## 河南为一线医护人员发放“大礼包”

3月5日下午,我省召开新冠肺炎疫情防控专题第二十三场新闻发布会,根据发布会消息,河南正在从薪酬待遇、职称评聘、执业环境、子女教育等多个方面,出台更务实、更有力、更贴心的举措,全方位保障医务人员的各项权益,解决他们的后顾之忧。

- ◆ 13个省辖市在院新冠肺炎患者清零
- ◆ 全省30处景点已相继开放
- ◆ 提高疫情防控医务工作者薪酬待遇
- ◆ 为抗疫一线人员职称评聘开辟“绿色通道”,对其子女升学给予照顾
- ◆ 全省465家A级景区对医护人员免费开放

详见2版

导读

樊树锋等5名同志 被追授省五一劳动奖章

7版

春节后首架水果包机 抵达郑州航空口岸

## 经济 社会发展 坚决打赢疫情防控“两场硬仗”

我市召开视频调度会安排部署相关工作

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开视频调度会议,研判分析全市疫情防控态势,安排部署下一步重点工作。他强调,要时刻绷紧严防严控这根弦,慎终如始把中央省市决策部署抓实抓落地,坚决打赢疫情防控和经济社会发展“两场硬仗”,全力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

王新伟指出,要清醒认识面临的新情况新问题,以不获全胜决不轻言成功的定力毅力,坚决防止疫情形势出现反弹。要坚持问题导向、目标导向和效果导向,着力在外防输入、内防扩散、行业监管等方面补短板堵漏洞强弱项,积极稳妥做好境外来郑人员健康监测,严而有序而有章而有情有守社区防线,加强对“一老一小”服务机构等场所管控,细之又细做好复课复学准备工作,众志成城把疫情防护网织得更细更密更牢。

王新伟强调,要坚持疫情防控和复工复产同部署,严格落实“两承诺一抽查一服务”管理,促进产业链上下游协同复工,推动人财物有序流动、产供销有机衔接、内外贸有效贯通;要做到政策落地和服务保障齐发力,开展好送政策、送服务、送要素、强信心“三送一强”活动,专班专案解决用工难、资金难等“六难”问题;要确保达产扩产和安全生产两手抓,把达产扩产计划落实到企业、量化到节点,抓实安全生产大排查大整治大宣传,切实提高复工复产的质量和效益。

王新伟要求,要加快建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,联动抓好项目建设、招商引资、环保管控等工作,确保全年目标任务顺利完成。要扛稳脱贫攻坚责任,清单化解决“两不愁三保障”问题,不折不扣落实“四个不摘”要求,全面提高脱贫质量成效。(下转二版)

权威发布

郑州发布疫情防控21号通告

2版

## 空陆联运跨万里 采购物资抗疫情

——河南康利达、郑州旭日海外采购防疫物资纪实

郑报全媒体记者 董艳竹

征程万里风正劲,重任千钧勇担当。

这是一个不一样的春天,在这场没有硝烟的“战疫”中,美好与温暖还是会如约而至。

2月12日,向郑州市政府移交海外采购的2.3万只FFP2、FFP3标准欧盟产一线医用口罩、6190套一线欧盟医用防护服等物资;

2月22日,带领郑州市工商联会员企业向郑州市捐赠防控资金和物资总价值2550万元;

3月2日,再次向南阳信阳各捐赠3万只FFP2口罩,向郑州捐赠45000只FFP2口罩、4476套防护服……

这是,全国人大代表、河南康利达投资集团董事长薛景霞的抗疫善举。

面对突如其来的疫情,她不仅慷慨解囊,更是雪中送炭,带领国内国外两个团队无时无刻忙碌了1个多月时间,无惧路途遥远,无惧艰难险阻,相继联系了韩国、日本、马来西亚、新加坡、印度、土耳其、埃及、澳大利亚、美国、德国、法国、比利时等国,最终辗转找到了货源,而这批物资空陆联运跨越1.1万多公里抵达河南郑州,为疫情防控提供了支持和帮助。薛景霞以实际行动践行了企业家的社会责任,为打赢疫情防控阻击战振奋了人心。

她说,风雨之后依然会有湛蓝晴空,冰雪消融后必定迎来春意融融。“我时刻坚信,按照习近平总书记的要求,一切为了战‘疫’前线,困难只是暂时的,曙光就在前方!”

### 发动朋友圈 海外采购防疫物资

2020年注定非同寻常。

一场突如其来的战役在农历庚子年前悄然打响。1月21日,国家卫生健康委确认河南省郑州市首例输入性新冠肺炎确诊病例,这也是河南省确诊的首例,随后,确诊数字一天增加,及至2月8日24时,全省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例破千……

数字跳动之快,疫情传播之迅速,让人始料未及。

因为疫情来得太突然,防护物资消耗过大,随之而来的则是许多地市出现防疫物资紧张的局面,信阳防疫物资告

急、南阳防疫物资告急……

而此时,被誉为全国卫材之乡的河南长垣,其生产的产品全部被国家统一征购并调拨使用,全省各地药店的口罩、医用酒精、消毒液早被抢购一空,防疫物资告急的消息时刻牵动着全国民众的心。

此时的薛景霞格外焦虑,她深知,防疫物资短缺,直接关系到一线医护人员和人民群众的健康安全。

1月29日,薛景霞带头向郑州慈善总会捐款300万元,用于郑州防疫工作。但她知道,面对突如其来的重大疫情,防疫物资更加急需。于是,1月31日上午,薛景霞正在欧洲出差

的助理蔡明打电话,让其想尽一切办法,务必从国外买到口罩等防疫物资。还未等到助理回复,当天中午,薛景霞就接到了一项“政治任务”,因为郑州市的防疫物资非常紧张,市委市政府希望她发动商会“朋友圈”从国外搞一批防疫物资。薛景霞即刻坚定地回答:“保证完成任务!”但是,她心里却没一点底。她知道,这是一项非常艰巨的任务,但必须想尽一切办法来完成。

尽快找到货源,这是首要任务。于是,薛景霞开始搜索她的朋友圈,凡是能有一丝希望的,她都不放过。用朋友的话说:“薛景霞真是我见过的最执着

的一个人。”

就这样,薛景霞一个一个联系,一次次拨通电话,一场跨国寻找货源的接力赛正式开启。从韩国、日本到马来西亚、新加坡,再到印度、土耳其,甚至非洲的埃及、大洋洲的澳大利亚,能找到的或者托人帮忙问的境外朋友,她几乎问遍了个遍。但得到的回复均是暂时没有货源,这更让她心急如焚。

五大洲中,还有欧洲和美洲没问,因为时差,只能等深夜才能通电话。夜幕深深,薛景霞拨通了曾在中国驻英国大使馆的朋友以及驻法国使馆的朋友,还有美中联合总商会的的朋友……但是,每一次都落空。(下转四版)